

提问“中国梦” 准备很充分

中考昨考三科目,数学最后一题有点棘手,政治时事热点多

本报记者 李珍梅 杨林

11日至13日,全市8.45万初中毕业生迎战中考。12日,中考第二天,学生普遍反映数学整体不难,就是最后一道大题有点棘手。政治试题融入了不少时事热点元素,如中国梦、感动中国、蓝色经济、勤俭节约等。

【数学】最后一问有点难

12日上午10点30分,交卷铃声响起,在58中考点,考生陆续从考场走出来。与高考生考完数学的紧张情绪相比,中考考生多是笑着出场,看上去比较轻松。

“我觉得数学整体不难,就是最后一道大题有点棘手。”来自47中的初三学生刘啸林说,最后一道大题有4小问。前面3问他做出来了,最后一小问把他难住了。至于题量,刘啸林说比较适中,除了最后一小问没做出来,其他题目在考前10分钟完成。

同样在15中考试的考生小武

也说,数学考试偏题怪题没有,总体难度比考前一模、二模简单。最后一道大题的难度最大。记者咨询几十位考生得知,数学题总体难度不大,最后一道大题普遍拦住了大多数考生。不过仍有少数学生全部答完了题目,只是花在最后一道题上的时间有点长。

记者咨询几位中学数学老师了解到,数学最后一题考的是动点问题,动点问题在备考时一直是个重点。前两问一般学生都能做出来,后两问难度增加且计算量大,确实有点难度。

【政治】“中国梦”进考题

今年的中考政治试卷,融入了很多时事热点。

12日下午4点多,在19中考点,来自7中的学生刘泽农回忆,政治试题今年考了“中国梦”中城乡教育资源均衡问题。刘泽农说,考试前,他们也复习到了“中国梦”涉及的各方面的资料,因此这次考到“中国梦”他们并不觉得意外。

记者采访多位考生了解到,今年的政治有较多的时事热点元素。除了“中国梦”,试题还涉及到了蓝色经济、勤俭节约、感动中国、感动青岛等热点。

“感觉今年的政治不难,比我们学校平时出的题目要简单。而且这些时事热点我们平时也准备得比较多。”考生小单说。

【历史】考生多提前交卷

12日下午考了思想品德和历史两门科目。据了解,历史是会考科目,成绩不计入中考总分中,成绩按照A、B、C、D四个等次划分标准,考生只要成绩达到C以上,就有资格报考普通高中,所以不少考生对历史没那么较劲和认真,一些考生考了半个小时就交卷走出了考场。

下午4点40分,在19中校门口,

实验初中考生周滢提早出了考场。“正常时间是5点10分考完,我爸不知道我会提前交卷,我得在这等着他。”周滢说,历史基本都提前交卷。她出来考场时,教室只剩下四五个考生。“历史也不难,反正及格肯定没问题。”周滢说。

一位考生说,他所在的考场两个考生“卡着点”交卷。“开考刚刚过了半个小时,他们就交卷了。”



12日,在19中考点,一名考生家长携带着马扎陪考。

本报记者 张晓鹏 摄

午饭吃个粽子 考后家庭聚会

本报6月12日讯(记者 李珍梅) 12日是端午节,不少家长为了让孩子更安心地考试,而暂时推迟了和老人的节日团聚。一个考生平均都有两个家长陪,阵势不输高考。

12日上午10点,在58中考点,离交卷还有半个小时,家长们就把门口堵得水泄不通。陪考人群中,除了年轻的父母,还有不少白发老人。“我是来陪我外孙女考试的,这3天都得陪着。”70岁的王女士说,外孙女在26中上学,家住市南。为了避免路上堵车等状况,老人的女儿提前一个月就在学校附近订了酒店。这3天的早餐都在酒店吃,但中午饭都出去吃。“我和女儿两个人陪考。女儿负责做饭,我就在考点等着。”老人笑着说,她和女儿两个人各有分工,不会觉得太累。“少的一个家长陪,多的全家都来了。我第一天碰到家里6个人来陪考的。”家长赵先生

说。

12日,正值端午节。考虑到孩子考试,很多陪考的家长都放弃了回父母家过节,而选择考完试后第一时间带孩子去老人那儿团聚。在58中陪考的家长潘女士坦言,每年端午节,他们一家三口都要到老人家去吃饭。但今年正好赶上女儿中考,为了给孩子留出更多的休息时间,他们决定中午就在饭店吃饭。“这样省事省时间,孩子吃完可以休息休息。”潘女士说,12日早晨她就买好了粽子,中午去饭店吃午饭时带过去,中午去饭店吃午饭时带过去,潘女士打算等女儿考完后,再带着孩子一起去姥姥家。

赵先生说,每年端午,他们都要回莱西老家过节。但今年赶上儿子中考,回家过节是不现实了。等考完,第一时间就带他回老家,顺便和老人团聚。

胶州供电: 开展法制宣传日活动

为做好端午期间党风廉政建设和反腐工作,国家电网胶州市供电公司纪委通过编发“廉政小贴士”、发送“廉政短信”等方式,开展节日期间警示教育,不断强化广大干部职工的“干事、干净”意识。

(王晓静)

莱西供电: 促管理人员到岗到位

在国家电网山东莱西市供电公司的每一个基层工作现场,笔者都会看到不管哪一级的领导和管理人员到达基层现场,都要在自己相应的到岗到位栏里签下自己的名字,并要有现场工作负责人签名确认,以示各级各类人员到岗到位。

(张仁强)

紧急求助

12日,在19中考点,一名中考考生正用交警的手机给爸爸打电话,通知爸爸来考场给她送政治书。当日下午,政治开考,这名考生因为粗心忘记携带参考书,险些给自己造成麻烦,所幸在交警的帮助下顺利拿到书本进场考试。

本报记者
张晓鹏
摄影报道



听力首进“人机对话”

英语听说测试周末开考

本报6月12日讯(记者 李珍梅) 13日考生将进行英语和物理考试。15日—16日,即本周末将进行英语口语和听力上机测试。

从去年开始,青岛市中考英语口语测试首次采用“人机对话”形式。今年,听力将从试卷中独立出来,纳入“人机对话”,与口语测试合

并为“听说测试”,分值也由15分提升至30分。据介绍,人机对话在一定程度上消除了以往人工测试中存在的考生紧张导致表达失误等弊端。

青岛28中初三英语集备组长李燕老师介绍,考试前,学校组织学生进行多次上机训练和考试模拟,学生对操作和作答程序都很熟悉。但

李燕提醒,每道题目答题前都有一定的准备时间,并且根据规定,考生不能够携带纸笔,所以考生一定要提前打好腹稿再进行回答,不要多次反复修改。另外,答题时声音要洪亮,以确保录音清晰。考生即使回答错误,也不要紧张,每个人都可以对着重说一遍进行修改。



7月2日可查中考成绩

本报6月12日讯(记者 李珍梅) 今年中考成绩公布时间为7月2日,比往年推后一天,学生可通过网上查询系统等形式免费查询自己的学业考试成绩。